



編後語

應家琪

9月份在成功大學參加醫學圖書館工作人員研討會時，有幸聆聽到一場不錯的演講，在彰基賴鈺嘉醫師的引領下，使我更瞭解何謂實證醫學。其中令人感受深刻的是，賴醫師提到的一些觀念，他認為「實證醫學不是一個資料庫，而是一種態度，一種學習的新方法，讓人懂得謙虛、懂得何謂學海無涯……此外，資訊檢索是一種很哲學的行為，就像人生一樣，必須經過許多摸索和過濾，才能慢慢整理歸納出一個前進的方向……」。當我在講義中記錄下這段話時，突然覺得自己能夠成為一位參考館員是件多麼幸福的事！想想人生不也是這麼一回事嗎？因著許多的未知和不確定，在人生中探索著未知的奧妙，再經由不斷的抉擇歸納出屬於自己的人生方向。倘使您還不曾細心品味過自己的生活，建議您就從現在開始吧！

回顧今年有關館訊電子版相關業務，在電子期刊系統開發完成後，首先要處理的便是資料回溯數位化的工作，希望在年底前能夠全數掃瞄完畢，並將檔案上傳系統，讓使用者可以透過電子期刊系統檢索到完整的內容，敬請大家拭目以待！

本期的館藏主題是皮膚醫學，除了訪問皮膚科邱顯清老師之外，尚針對該主題介紹一系列的館藏資源。此外，您知道 EndNote 已升級至第 7 版了嗎？您知道何謂 OPEN？您知道專任老師可以直接在線上申請院內期刊影印服務嗎？以上相關服務消息請見本期公告欄。再者，您還在為期刊採購而傷透腦筋嗎？何謂「資訊計量與決策管理」？本期特載中的兩篇專論將與您分享一些想法喔！

